

# 大路修到心坎上

(上接一版)

从事服装生意的商户曾杰也深有同感,他表示,街面宽敞整洁了,逛街的人也多了,愿意进店的顾客也就更多,让店内的销售额都有所提升。

群众获得感、幸福感和美誉度提升的背后,源于矢志不渝的攻坚克难。原先的恒口中心大街因建设年代早、使用时间长,路面破损严重,管网设施落后,抬头可见缆线空中飞舞,低头又见道路坑坑洼洼。在实际改造的过程中,因支干繁多且人口密度大,水、电、气管网错综复杂等重重困难,施工进度一度非常缓慢。

为破解难题,恒口党工委、管委会及项目指挥部决定专班推动,成立工作专班,集中优势兵力强力推动。恒口住建局勇立潮头,不辱使命,坚持以党建领航项目建设,组建了由14名党员组成的党员突击队和9名年轻干部组成的青年突击队,为中心大街改造项目注入红色动能。

进工地,解难题,重实干,做表率。通过大力推行“一线办公+闭环管理”工作法,以钉钉子精神攻坚克难,主动靠前服务,坚持一线督导调度,一线攻坚破解难题。

紧盯关键环节和时间节点,倒排工期,细化具体措施,实行每周周一调度、一研判、一通报,采取按期推进会、定期通报、跟踪督查、挂牌督办等多种方式,工作专班不分白天昼夜和节假日吃住单位、在工地,一个个病原病灶被有效攻克,确保社会和谐稳定、项目快速推进。

将指针拨转,回到那一个一个拔丁抽楔、破冰前行的瞬间。

2023年3月,完成机动车道基础铺设、雨污水分流、人行道强弱电管道铺设。8月,完成变压器、环网柜、分支箱、弱电光交箱安装。10月,完成强弱电入地、路灯安装、人行道铺设,11月完成道路沥青铺设、标识标线划定、红绿灯等交通设施设置。

累计敷设管道73890米,铺设路面沥青25000平方米,人行道12000平方米,安装路灯103盏,砌筑各类设施井580座;在5个路口安装了红绿灯、电警设备,道路全线安装了机非隔离栏杆及阻车器;新建公交站牌10个,安装果皮垃圾箱22个;新装箱式变压器9台、环网柜10台、低压分支箱46台、弱电光交箱28台、引上盒95个;敷设高压电缆5650米、低压电缆14641米、弱电线路105千米,拆除杆基255根。

每一个阶段任务的完成,一个个数字的累积,都是项目指挥部领导带领工作专班成员,无数个日夜、无数个脚步、无数个汗珠汇聚而成,每个阶段性任务的完成都会给专班成员带来会心的笑容和幸福的喜悦。

提起在工地如何组织协调、破解难题时,专班负责人、住建局局长黄光宇眼圈一下子红了,动情地说道,“我们是带着使命在干的,组织上的重托、群众的期盼和肩上的职责,决定了我们必须吃在工地、住在工地、拼在工地,干了这个瓷器活,必须打好漂亮仗。”

在最后一根电杆落地时,安康国网公司在现场负责施工组织的黄涛,深有感触地对黄光宇说道,“这些天在现场看到您这种工作作风和拼劲,着实令人敬佩。”

曾经“脏、乱、差”的地方,如今所见已然换了模样。驱车行驶在改建后笔直宽阔的中心大街上,干净、整洁,道路两旁商户琳琅满目,人便其行、物畅其流让这条大街更加焕发生机活力。

## “出合力”幸福近在咫尺

在恒口老城片区停车场及基础设施配套建设项目工地,一座座钢结构架地而起,未来这里将成为恒口居民休闲娱乐的又一好去处。

据项目负责人李云辉介绍,该建设项目一层作为停车场,约100个泊车位,二层作为“恒口记忆”文体中心,三层作为体育场馆,并配套建设公厕。不远处的南大街停车场将修建地面和立体停车场,约70个泊车位。老城片区提升

改造完成后,将有效解决中心大街、商贸街、南大街等主干街区群众停车难、如厕难等问题,还将进一步丰富群众精神文化生活。

改造为民,改造惠民。改善家门口的环境,打造便民生活圈,不仅是群众的热切期盼,也是恒口示范区的民生大事、住建交通局的关键事实。

站在恒惠大道上,很难想象这条宽达19米的道路是一条连接各村和社区的村道。标线将道路划分为双向四车道。不远处,一辆恒口3路公交车缓缓停靠在公交站牌处,这里是它的起点,不少附近村镇的老人都在此排队候车。

“从前我很少出门,现在路好了,还有公交车,我坐车到街上串亲戚都方便。”乘客马老太说,周围的村民也都表示赞同。

恒惠大道位于示范区东红、江沟、杨庄等村(社区)交汇处,占地面积50亩。起接316国道,南至江沟社区,后期将延伸至机场大道。道路全长1.2千米,道路宽19米,沿线与多条既有村道相交。大道建成后,有效解决江沟、杨庄、新湾以及安康高新区等近20个村5万余名群众出行难问题,彻底破除北部片区发展受限的瓶颈问题,为大同北片区产业建设、乡村振兴、经济发展起到重要的促进作用。

“原先大同北部片区的近20个村受自然条件限制,路面狭窄、涵洞年久失修,时常积水,有时过车行人都不方便,车辆剐蹭经常发生,也制约了我们北部片区的正常发展。”江沟社区党支部书记、村委会主任江兴海说,“恒惠大道的建成投用,是示范区的一项民生工程。尤其是公交车的开通,更加便利了群众的出行,为群众生产生活打下坚实基础,打通北部片区群众致富路、幸福路,为群众办了喜事、实事。”

## “创恒绩”助推振兴乡村

11月26日,安康市首届生态运动会“安康西市·灵动恒口”环山越野挑战赛在越岭关文旅休闲大道快乐起跑。

沿途的赛道设计巧妙,充分展现了恒口山水相连、风光旖旎的自然景观。参赛选手们沿着红蓝两色赛道疾驰的同时,也领略了秦巴山脉的壮丽风光和汉江水域的秀丽景色,比赛结束后,选手们无不纷纷称赞。

蓝天、白云、青山、绿水、木屋,全长约5公里的越岭关文旅休闲大道,将两侧山色与水色串珠成链,如同彩带舞舞在崇山峻岭之间。白鹭与喜鹊悠闲嬉戏,良好的生态带给游客非同一般的视觉冲击和赏心悦目的出行体验,它已成为网红打卡路、游人的满意路、村民的幸福路。

近年来,恒口党工委、管委会立足资源禀赋和区位优势,规划布局了“一心五区”乡村振兴示范片区,目前这些片区已完成总体规划编制,该民族风情运动休闲片区正在有序推进中。接下来,还将集中精力、集中项目、集中资金,打造10公里乡村运动步道,建成山地运动环线、水上运动环线和身心减压、科技运动、登高观景、民族运动、生态休闲、乡村度假等六大功能组团,打造成陕南最美乡村体旅融合产业区。

在文旅大道附近经营民族农家庄园的负责人吉晓玲说:“我们是今年4月份开业的,越岭关彩虹赛道建成后迎来了很多游客前来观光游玩,也给我们民宿带来了很好的经济效益。”

积极围绕产业兴、资源活、旅游热,将农村公路与特色产业相结合,恒口示范区积极建设旅游路、资源路、产业路,推进农村公路和农村物流、现代农业、全域旅游融合发展,实现“修一条路,串一线风景,带一片产业,富一方百姓”的目标。

一条畅通的道路,如同一条条生机勃勃的动脉,用连通不断改写空间,不断织密、提升、优化的现代化综合立体路网,推动美好图景转化为群众可感可及、可触可亲的幸福生活。恒口党工委、管委会把热情筑就的道路,变成群众翘首企盼的幸福坦途,变成迈向乡村振兴的康庄大道,为建设活力恒口、美丽恒口、幸福恒口注入“恒”力量。



恒口示范区夜幕下流光溢彩的城市道路交通网络。



市委副书记、恒口示范区党委书记高晶华在恒调研指导“明心湾·秦巴乡村会客厅”项目规划建设。



袁庄村至南月村农耕文化产业路(一期)项目。



恒惠大道项目竣工通车仪式。



建成投用的19米宽恒惠大道。



月河快速干道



中心大街路面铺设施工现场。



“安康西市·灵动恒口”环山越野挑战赛欢乐起跑。



与中心大街配套建设的公厕。



中心大街沿线新建的立体停车场。



市政基础设施补短板项目施工现场。



中心大街线路改造施工现场。